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Mogelijke invoering indemniteitsregeling bruiklenen  -  Oprichting werkgroep

De administratie van de Vlaamse minister van Cultuur heeft in 2015 verschillende 
formules onderzocht om te komen tot de invoering van een Vlaamse 
indemniteitsregeling. Volgens deze regeling is het mogelijk dat de overheid - gedeeltelijk 
of geheel - het aansprakelijkheidsrisico voor bruiklenen overneemt van musea. Deze 
overheid staat dan garant voor de vergoeding van de eventuele schade aan of verlies van 
de in bruikleen gegeven voorwerpen.

De vraag vanuit de musea naar de invoering van een dergelijke regeling is groot en 
klinkt al enige tijd. Zo’n regeling zou hen in staat kunnen stellen om de 
verzekeringskosten, die bij grotere tentoonstellingen met internationale bruiklenen sterk 
oplopen, in belangrijke mate te beperken. Momenteel bestaat er in de meeste andere 
landen van de Europese Unie een dergelijke indemniteitsregeling. Vlaanderen is een 
uitzondering op de regel.

In 2015 werden een conceptnota en synthesenota opgemaakt, alsook een eerste 
decreetsvoorstel. Wat betreft de invoering van een indemniteitsregeling zouden er in 
2016 verdere stappen ondernomen worden. Zo kondigde het ondernemingsplan 2016 
van het departement Cultuur, Jeugd, Sport en Media (CJSM) aan dat in het voorjaar een 
werkgroep opgestart zou worden met Financiën en Begroting. Aanvullend staat ook het 
uitvoeren van een onderzoek naar de mogelijkheden van een stockverzekering gepland 
(juni 2016 - maart 2017). 

In antwoord op mijn eerder gestelde schriftelijke vraag (nr. 215 van 22 april 2016) stelt 
de minister dat de werkgroep met Financiën en Begroting pas zal opgestart worden eens 
de resultaten van de studie inzake de stockverzekering bekend zijn. 

1. Volgens het ondernemingsplan van het departement CJSM zou het onderzoek naar 
de mogelijkheden van een stockverzekering aanvullend gebeuren op het oprichten 
van de werkgroep met Financiën en Begroting. 

Kan de minister toelichten waarom de oprichting van de werkgroep concreet 
uitgesteld werd totdat de resultaten uit het onderzoek naar de mogelijkheden van 
een stockverzekering opgeleverd worden?

2. In hoeverre houdt het uitstel van de oprichting van de werkgroep met Financiën en 
Begroting in dat de piste voor een echte indemniteitsregeling verlaten wordt ten 
voordele van een stockverzekering (zoals in de sector gefluisterd wordt)? 



3. Naar aanleiding van de bespreking van de beleidsbrief Cultuur 2015-2016 hoopte de 
minister dat er gestart zou kunnen worden met een proefproject. 

In hoeverre kan de minister daar al iets meer over vertellen? In welke mate neemt 
een dergelijk proefproject reeds concrete vormen aan?
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1. Het verminderen van de soms hoog oplopende verzekeringskosten voor de organisatie 
van grote internationale tentoonstellingen in Vlaanderen blijft een aandachtspunt. Het 
is dan ook nog steeds mijn intentie om, samen met mijn collega bevoegd voor 
Begroting, een initiatief te nemen tot verlichting van de verzekeringskosten voor 
tijdelijke tentoonstellingen. In het najaar van 2016 werd, samen met VKC en CAHF, 
een onderzoek opgezet naar de mogelijkheden die een stockverzekering zou kunnen 
bieden op dit vlak. Ik wacht nu eerst de resultaten van dat onderzoek af. Ik verwacht 
de resultaten van dit onderzoek tegen medio 2017. Deze resultaten zullen 
geanalyseerd worden en qua risico’s en performantie vergeleken worden met een 
indemniteitsregeling. Onder meer op basis van deze resultaten zal, in overleg met de 
minister bevoegd voor Begroting, een beslissing genomen worden over het al dan niet 
invoeren van een indemniteitsregeling in Vlaanderen. Deze afweging maken, zal de 
opdracht vormen van de aangekondigde gemengde werkgroep Cultuur - Begroting.

2. Op dit moment wordt het onderzoek naar de mogelijkheden van een stockverzekering 
gevoerd. Het is voorbarig om nu al de haalbaarheid en performantie van een 
indemniteitsregeling versus een stockverzekering tegen elkaar af te wegen. 

3. Een mogelijkheid blijft  een proefproject binnen het kader van de verlichting van de 
verzekeringslast van musea voor tijdelijke tentoonstellingen. Op dit ogenblik is er 
evenwel nog geen concreet project gepland.


